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Invenţia se referă la medicină şi este destinată tratamentului plăgilor şi combustiilor. 
Este cunoscută utilizarea locală în pansament a acidului tanic, obţinut din plante, pentru tratamentul plăgilor [1]. 
Dezavantajul constă în aceea că majoritatea plantelor care conţin o cantitate sporită de taninuri cresc în pădurile 
tropicale, totodată obţinerea remediilor din materia primă importată este destul de costisitoare. 
În calitate de cea mai apropiată soluţie este cunoscut unguentul Solcoseryl, care posedă acţiune regeneratorie utilizat 
local în pansament pentru tratamentul plăgilor şi combustiilor. [2]. 
Dezavantajul acestui remediu constă în aceea că el posedă o acţiune regeneratorie scăzută în tratamentul local al 
plăgilor şi combustiilor. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în sporirea eficienţei tratamentului local al plăgilor şi combustiilor. 
Esenţa invenţiei constă în aceea că se propune utilizarea enotaninului hidrosolubil, obţinut la oxidarea enotaninului 
cu peroxid de hidrogen, în calitate de remediu regenerator pentru tratamentul plăgilor şi combustiilor. 
Rezultatul invenţiei constă în sporirea cantitativă a factorului de creştere a endoteliului vascular, îmbunătăţirea 
troficii ţesuturilor şi accelerarea tratamentului plăgilor şi combustiilor. 
În medicină este cunoscută utilizarea enotaninului hidrosolubil, obţinut la oxidarea enotaninului cu peroxid de 
hidrogen în calitate de remediu antibacterian (MD 3228 G2 2007.09.30). 
Avantajele invenţiei constau în aceea că se utilizează un compus de origine vegetală cu o activitate regeneratorie 
înaltă, obţinut din materie primă autohtonă – deşeuri ale industriei vinicole, care poate fi utilizat în tratamentul local 
al plăgilor şi combustiilor. 
Eficacitatea remediului regenerator pentru tratamentul plăgilor şi combustiilor a fost verificată pe 120 şobolani albi 
cu masa corporală cuprinsă între 180 şi 220 g în cadrul catedrei Farmacologie şi Farmacie Clinică a USMF „N. 
Testemiţanu”. Aceşti şobolani au fost divizaţi în 7 loturi pentru tratamentul plăgilor şi 5 loturi pentru tratamentul 
combustiilor. Plăgile au fost modelate conform metodei lui Cabac C.S.: în regiunea interscapulară s-a depilat o 
suprafaţă de 3x3 cm, după care s-a efectuat anestezia locală cu soluţie de lidocaină 1% (1ml). În regiunea dată a fost 
modelată plaga prin înlăturarea dermului, fasciei şi puţin ţesut muscular de pe o suprafaţă de 1x1 cm. În scopul 
modelării leziunii termice prealabil s-a efectuat depilarea părului pe o suprafaţă de 2x2 cm în regiunea 
interscapulară, după care pielea depilată a fost anesteziată prin administrarea subcutanată a soluţiei de lidocaină 1% 
(1ml). Ulterior, cu ajutorul unui mecanism au fost provocate leziuni termice. Remediul a fost utilizat topic sub formă 
de aplicaţii pe plagă şi leziunile combustiei, odată pe zi, zilnic, până la tratamentul complet al rănilor (19…28 zile). 
Rezultatele experimentale obţinute la studierea proprietăţilor regenerative ale enotaninului au demonstrat că 
utilizarea soluţiilor apoase de 5% şi alcoolice de 2,5% asigură o regenerare mai rapidă a plăgilor cu 1…2 zile, 
comparativ cu lotul martor. Pentru combustii regenerarea mai accelerată s-a depistat la utilizarea soluţiilor alcoolice 
de 2,5% şi apoase de 5%, reducându-se termenul de cicatrizare cu mai bine de 4 zile şi formându-se o cicatcice 
netedă şi fină din punct de vedere estetic pentru ambele tipuri de răni. Astfel, datele obţinute demonstrează 
inofensivitatea şi eficienţa enotaninului hidrosolubil în tratamentul local al compustiilor şi plăgilor. 
Eficacitatea enotaninului hidrosolubil, obţinut la oxidarea enotaninului cu peroxid de hidrogen, se datorează faptului 
că la aplicarea pe plagă se formează o peliculă protectoare cu efect antiinflamator, antibacterian şi analgezic, 
inhibând intensitatea proceselor inflamatorii şi prevenind supurarea secundară a plăgii. 
Studiile au demonstrat că enotaninul hidrosolubil, obţinut la oxidarea enotaninului cu peroxid de hidrogen, aplicat 
topic, zilnic, accelerează contracţia şi închiderea plăgii. De asemenea, măreşte cantitatea factorului de creştere a 
endoteliului vascular, ceea ce duce la angiogeneză în plagă şi contribuie la regenerarea ei. 
 


